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SVĚDECTVÍ - Bůh mě vrátil zpět do života 
 

Se smrtí jsem se setkala na hodině plavání ve věku 11 let. Měli jsme 
tehdy za úkol trénovat novou věc – skoky do bazénu z můstku. Já jsem 
měla nějaké zlé tušení, že můj skok nedopadne dobře. Nejprve jsem 
stála pod můstkem a prosila jsem spolužáky, aby šli skákat místo mne. 
Chvíli to fungovalo, ale potom mi někdo řekl, ať si jdu také skočit. 
Tak jsem se zařadila do fronty a přemýšlela, jak se tomu vyhnout. 
Napadlo mě, že když moc pěkně poprosím plavčíka, jistě mi vyhoví. 
Ale on se strašně rozzlobil, popadl mne a hodil do vody. Přitom jsem 
se nestihla nadechnout. Ve vodě mi došel kyslík a já jsem se začala 
topit… 
 

Vzduchu jsem měla tak málo, že jsem se ani nevynořila. Bylo to jak ve 
zlém snu, protože plavčík, který stál nade mnou, pro mne neskočil. 
Nikdo pro mě neskočil. Potom se stalo, že jsem se octla někde u stropu 
toho bazénu a viděla jsem své tělo, jak leží ve vodě. Přestala jsem mít 
pocit zimy a pocit dušení. Byla jsem obklopena Božím pokojem, který 
byl tak obrovský, jako by měl hmotnou podstatu. Bůh se mě zeptal, 
jestli se chci vrátit zpět do pozemského života. Moc se mi nechtělo, 
kdybych však odpověděla záporně, nevěděla jsem, co by mě čekalo dál. 
Je dost možné, že bych šla rovnou do pekla, kde je věčné utrpení, 
protože jsem v Boha tehdy nevěřila. Odpověděla jsem slovy: „No, tak 
ano.“ A Bůh mne vrátil zpátky takovým způsobem, že jsem byla 
schopna normálně sama vyplavat nad vodní hladinu a doplavat ke kraji 
bazénu. Kromě velké zimy jsem neměla žádné potíže. Nevím, jestli si 
Bůh také promluvil s plavčíkem, ale on v tu chvíli zrušil s okamžitou 
platností skoky do vody. 
     Ze svého příběhu jsem si o mnoho let později vzala následující 
poučení: nemám být zbabělá, nemám doufat v člověka – ani v sebe, ani 
v plavčíka, nebo kohokoliv jiného. Srovnám-li si, jak jsem úpěnlivě 
prosila plavčíka, a on mi nevyhověl, a jak jsem Boha neprosila o nic, a 
On se mi Sám nabídl s pomocí, vysvítá mi z toho jediné – Boží Láska. 
     Když se mi stala tato událost, nevěřila jsem v Boha, neuvěřila jsem 
ani bezprostředně potom. Uvěřila jsem o mnoho let později. Prosím 
všechny nevěřící lidi, kteří čtou tento příběh, aby nebyli tak natvrdlí 
jako já, aby uvěřili dřív, než bude pozdě. Myslím, že ne každému dá 
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Bůh takovou milost, aby se mohl vrátit zpátky. Nevím, proč zrovna já 
jsem tu milost dostala, nebyla jsem vynikajícím dítětem, spíše naopak. 
Možná jsem ji dostala proto, abych se o svůj příběh mohla s Vámi 
podělit a aby Vám byl k užitku. Moc Vám to přeji, abyste uvěřili v 
Boha ještě dnes, abyste přijali, že za Vaše hříchy zemřel Boží Syn na 
kříži, abyste Mu své hříchy vyznali, poprosili Ho o jejich odpuštění. 
Aby se On stal Vaším Spasitelem a Pánem. 

B. P., Praha      převzato ze Zpravodaje BTM 3/2014 
 

Příběhy pro děti, které rádi čtou i dospělí 
 

Tři síta. Jeden člověk přišel celý rozčílený k Sokratovi. „Sokrate, slyšel 
jsi už o tom, co udělal tvůj přítel?“ „Okamžik,“ přerušil jej mudrc. 
„Doufám, že to, co mi chceš říct, jsi už prosil třemi síty!“ „Jakými 
síty?“ divil se muž. „Pokud mi chceš něco říct, zamysli se, jestli je 
informace pravdivá. Víš to určitě?“ „Nebyl jsem u toho, jen jsem to 
slyšel.“ „Tak vidíš! To je první síto. Druhé je dobrota. Je aspoň dobré, 
co mi chceš říct, pomůže to někomu?“ „To nepomůže.“ „Aha, 
informace, co tě tak rozčílila, není ani pravdivá, ani dobrá! Je ta zpráva 
aspoň důležitá pro mne, či pro jiné lidi? To je to třetí síto!“ „Potřebná 
zrovna taky není,“ odpověděl muž. Mudrc se usmál a odpověděl: „Jestli 
to, co mi chceš říct, není pravdivé, dobré, ani důležité, tak tím nezatěžuj 
ani mne, ani sebe!“ 
 

Edison. V Americkém státu Michigan zuřila bouře. Řeky se proměnily 
v dravé proudy. Na nádraží Mount Clements najednou přišla zpráva: 
zřítil se most! Přednosta se zděsil: to je hrozné, vlak tam bude za deset 
minut, všichni zahynou! Zpráva se rychle rozkřikla. Edison, patnáctiletý 
učeň, vyskočil: „Ve vlaku je moje sestra, má přijet dnes večer. Kdybych 
tak vlak dostihl…“ „Je příliš pozdě,“ řekl přednosta,“ „vlak už opustil 
poslední stanici, kam bychom mohli dát zprávu.“ „To je strašné…“ 
Chlapcův mozek usilovně pracoval. „Už to mám! Rychle! Potřebuji 
lokomotivu ve směru most. Sestra umí morseovku, dám ji zprávu. 
Rychle, je to jediná šance!“ Přednosta tedy vypravil lokomotivu a jeli. 
Stroj mizel v zatáčce. Před mostem Edison ze všech sil dával signál 
parní píšťalou: „Zřícený most! Zastavit!“ Pronikavé tóny znovu a znovu 
nesly morseovku do všech stran. Ve vlaku se lidé spokojeně bavili. 
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Najednou starší pán říká: „Co to píská, strojvedoucí asi přebral.“ „Ale 
to je morseovka,“ říká mladé děvče. Skládá písmenka a slabikuje: 
„Stržený most zastavit!“ „S tím se nežertuje, mladá dámo“, říká starší 
muž. Lidé kolem se přidávají: „Vždyť je to nesmysl, to by museli oni 
vědět a něco udělat.“ Starý pán se ještě jednou zeptal dívky: „Jsi si 
opravdu jistá?“ „Naprosto, rychle zatáhněte!“ Nato pán vyskočil a 
silným trhnutím zatáhl za záchrannou brzdu. Kola zaskřípala a vlak se 
zastavil dvacet metrů před propastí. Kdyby starý pán dívce neuvěřil, byl 
by on a všichni ve vlaku ztracení. Podobně signály spásy skrze Ježíše 
Krista, které jsou k nám naléhavě vysílány, musíme brát vážně. Jinak 
zahyneme vlastní vinou. 
 

Nikdo se nevrátil. Dvě ryby najednou před sebou uviděly chutného 
červa. Jedna ryba říká: „Vidíš toho červa? Je napíchnutý na háčku. Od 
háčku vede šňůra k prutu a ten drží v ruce muž. Rybě, která červa 
sežere, se háček zabodne do huby, muž ji vytáhne a chudák ryba skončí 
na pánvi.“ Druhá ryby se začala smát: „Ha, ha! Tu historku mi 
vyprávěla babička, když jsem byla malá. Takovým bajkám nevěřím. 
Vždyť se ještě nikdo nevrátil, aby to mohl dosvědčit. Jestli červa 
nechceš, já ho zhltnu sama“. Jak řekla, tak udělala. Jistě skončila na 
pánvi. A zpátky se už nevrátila, aby mohla varovat ostatní… Mnoho lidí 
říká: O pekle přece nic nevíme, ještě nikdo se odtamtud nevrátil, aby 
nám podal zprávu. Z lidí se už vrátit nikdo nemohl, ale Pán Ježíš 
varovat mohl a také varoval před věčným trápením. Také řekl, jak se 
před peklem zachránit. A navíc, jak se připravit na setkání s ním v 
nebeském domově. 

Z knihy: Pierre Lefevre „Příběhy psané životem“, Portál, 1995. 
převzato ze Zpravodaje BTM 3/2014 

 
P. Mieczysław Piotrowski TChr 

Vědci o duši, mysli a vědomí člověka 
 

     Bádání laureáta Nobelovy ceny Johna Carewa Ecclese i takových 
učenců jako Bruce Greyson, Pim van Lommel, Peter Fenvic, Sam 
Parnia dokazují neoprávněnost toho, co materialisté tvrdí o duši, 
myšlení a vědomí člověka. 
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     Ateistická vize člověka a světa nemá žádné opodstatnění ve 
vědeckých faktech. Je naprostou ideologií a opírá se o slepou víru. Být 
ateistou, k tomu je opravdu třeba mít silnou víru. 
 

Ateistická vize člověka 
     Dnešní ateismus se opírá o zastaralé názory 18. století, které tvrdily, 
že lidská duše, duchovní život a svobodná vůle člověka jsou iluze, které 
vyvolává činnost neuronů v mozku. Uplynula však řada let a ve vědě 
došlo k mnoha přelomovým objevům, v jejichž světle je trvání na 
ateistickém světovém názoru prakticky nemožné. Proto může ateismus 
nadále fungovat jenom jako ideologie, která je v rozporu s pravdivou 
vědeckou naukou. 
     Na jakém základě tvrdí ateisti, že svobodná vůle, vědomí, lidská 
duše jsou výplody mozku a nervové soustavy? V celé své 
materialistické ideologii nevycházejí z vědeckých výzkumů a faktů, ale 
ze slepé víry v existenci pouze materiální skutečnosti. Tento způsob 
víry je výsměchem lidské logice poznání, poněvadž se dostává k 
pouhému negování výsledků vědeckého bádání, které jednoznačně 
ukazují na existenci inteligentního plánu a účelnosti v celém vesmíru i v 
každé nejmenší podrobnosti té skutečnosti, která nás obklopuje. 
Začínají vědu využívat jako nástroj své ideologie, jehož úkolem je 
pouze potvrzovat jejich ateistické předpoklady. 
 

Vědecké argumenty potvrzující existenci lidské duše 
     Australský neurofyziolog John Carew Eccles (1903–1997), nositel 
Nobelovy ceny za fyziologii a medicínu (1963), jeden z největších 
badatelů o lidském mozku, došel po mnoha letech zkoumání k 
výsledku, že „tajemství člověka je nedůvěryhodně sníženo vědeckým 
redukcionismem s jeho ambicemi »slibujícího materialismu «, který by 
měl vysvětlit existenci celého duchovního světa v kategoriích vzorců 
aktivity neuronů. Tento způsob víry musí být považován za předsudek. 
Musíme uznat, že jsme duchovními stvořeními s dušemi existujícími 
v duchovním světě a zároveň stvořeními materiálními, obdařenými 
materiálním tělem a mozkem, existujícími v materiálním světě.“ 
(Evolution of the Brain, s. 241) 
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     John Eccles došel k závěru, že hmota není schopna vytvářet 
psychické jevy, poněvadž neexistuje něco takového jako přeměna 
energie psychické na fyzickou. Jenom duchovní síly mohou vytvářet 
jevy psychické. Z vědeckého úhlu pohledu je třeba jednoznačně 
odmítnout tvrzení materialistů, že lidské vědomí je produktem hmoty, 
jakožto nepravdivé. 
     Duchovní vědomí člověka, které funguje prostřednictvím 
materiálního mozku, sebeuvědomění vlastního „já“, inteligence, 
kreativita a schopnost představivosti – to všechno ukazuje na existenci 
nesmrtelné, individuální lidské duše. 
     Dlouholeté vědecké studium lidského mozku dovedlo Johna Ecclese 
k odhalení pravdy o tom, že v každém člověku existuje nemateriální 
mysl, která působí prostřednictvím materiálního mozku. Tak tedy 
kromě materiálního těla existuje v každém člověku duševní – čili 
duchový svět, s ustavičným vědomím osobního „já“ (srov. How the Self 
Controls Its Brain, s. 38). Profesor Eccles zdůrazňuje překvapující fakt, 
že sebeuvědomění si osobního „já“ každého člověka trvá nezměněné po 
celý jeho život, „a tento fakt musíme považovat za zázrak“ (tamtéž, s. 
139). 
     Eccles považuje za ubohé a prázdné tvrzení ateistů, že lidský mozek 
je jako supersložitý počítač, který podsouvá všechno myšlení a pocity. 
Tato teorie nebere ohled na řadu faktů potvrzených vědecky a redukuje 
tajemství člověka na čistou hmotu, jako by člověk byl – jak píše Dean 
Hamer – „svazkem chemických reakcí probíhajících tu a tam v jednom 
obalu, které řídí DNA“ (Denyse O’Leary, Mario Beauregard, Duchowy 
mózg, WAM, 2011, s. 71). 
 

Nemateriální rozum a materiální mozek 
     Věda nám říká, že během každých 7–9 let proběhne úplná výměna 
veškeré hmoty v lidském těle, týká se to rovněž mozku. Nestáváme se 
proto novými osobami. V lidském mozku se nachází na 100 miliónů 
nervových buněk a každá z nich je spojena přibližně se 100 tisíci jiných 
takových buněk. Během života jednotlivého neuronu se výměna částic 
molekul uskuteční desettisíckrát. Navzdory této neustálé výměně hmoty 
v lidském organismu má člověk trvalé vědomí vlastního „já“, které se 
vůbec nemění. „Jakým způsobem dokáže jedenapůlkilogramová masa, 
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připomínající vyklopený pudink, kterou nazýváme mozek, tvořit naši 
totožnost?“ – ptá se Greg Peterson v časopise Christian Century (srov. 
Duchowy mózg, s. 182). 
     Materialisté nejsou schopni objasnit existenci mysli, svobodné vůle, 
vědomí a osobnosti, proto jejich existenci popírají. Takový postoj 
materialistů – podle Johna Ecclese a Daniela Robinsona – je obyčejný 
předsudek zbavený racionálního podkladu. „Čím více se dozvídáme o 
mozku, tím jasněji vnímáme rozdíly mezi ději mozkovými a jevy 
duševními, a tím více zázračné nám připadají jedny i druhé. 
Materialismus »slibující« není ničím jiným než náboženskou vírou 
vyznávanou dogmatickými materialisty, (...) kteří si často pletou svoje 
náboženství s vědou.“ (John Eccles, Daniel Robinson, The Wonder of 
Being Human, in: Duchowy mózg, s. 201) 
     Vědci tvrdí, že nemateriální mysl a materiální mozek mají na sebe 
vzájemně vliv, poněvadž tvoří dva vzájemně se doplňující aspekty 
tajemství lidské osoby. Akty vůle, přesvědčení, touhy, úsilí a všechny 
myšlenkové procesy se materializují v neuronové struktuře mozku, ale 
duchovní působení mysli není možno zredukovat na elektrickou a 
chemickou aktivitu neuronů. Není tedy možné v mozku lokalizovat 
duchovní aktivitu mysli. (srov. Duchowy mózg, s. 238) 
     Jiným argumentem poukazujícím na existenci nemateriální mysli je 
fakt, že nejúspěšnějším způsobem provedení změn v mozku za účelem 
jeho léčení je ovlivňovat ho aktivitou mysli. Tak tedy duchovní mysl 
člověka má vliv na fungování materiálního mozku. Veškeré duševní 
procesy jsou v člověku automaticky přetvářeny na neuronální procesy 
v mozku, v rovině molekulární, chemické, biofyzické sítě neuronů, 
které už jsou přetvářeny na činnost organismu na úrovni hormonální 
nebo imunologické. Rozum člověka je něco jiného než jeho mozek. 
     Zkoumání fobií, fungování efektu placeba dokazují jasně, že 
mozková aktivita je vzbuzována rozumovým přesvědčením a 
očekáváním pacienta. Změna vlastního přesvědčení na úrovni rozumové 
(duchové) má vliv na materiální změnu mozku. Tím, jak mění svoji 
mysl, mění i svůj mozek. 
     Velkou naivitou by bylo tvrdit, že celé bohatství lidské mysli, 
kultury, rozvoje civilizace a systému etiky vzniklo díky fungování 
neuronů v mozku člověka, že to ony samy od sebe všechno vytvořily. 
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     Celou pravdu o tajemství člověka, o jeho nesmrtelné duši nejplněji 
vyjevil Ježíš Kristus, který řekl: „Nebojte se těch, kteří zabíjejí tělo, ale 
duši zabít nemohou; bojte se toho, který může i duši i tělo zahubit 
v pekle.“ (Mt 10,28) 
     Zmrtvýchvstalý Kristus, který žije a učí v katolické církvi, jasně 
potvrzuje „po smrti další bytí a život duchovní složky, obdařené 
poznáním i vůlí, tak, že lidské »já« trvá dále. K označení této složky 
používá církev slovo »duše«, dobře známé z Písma svatého i Tradice. I 
když tento výraz v Bibli předpokládá různé významy, církev však 
soudí, že nemá žádný důvod k tomu, aby jej odmítla, ovšem – připouští 
za zcela nutný cíl mít jakýsi slovní prostředek pro odůvodnění 
křesťanské víry.“ (List Kongregace pro nauku víry o některých otázkách 
týkajících se eschatologie, 17. 5. 1979) 
     Ve chvíli početí každého člověka Bůh mocí své nezištné lásky tvoří 
individuální, nesmrtelnou lidskou duši. A to znamená, že Bůh tvoří 
člověka podle svého obrazu a podobnosti, obdařuje ho rozumem a 
svobodnou vůlí, činí ho schopným poznávat a milovat svého Stvořitele. 
Bůh tvoří člověka jako společenskou bytost, „jako muže a ženu je 
stvořil“ (Gn 1,27), proto bez láskyplného vztahu k Bohu a k jiným 
osobám člověk ztrácí skutečný smysl svého života. 
     Každý člověk, který je jednotou duše a těla, je někým jedinečným a 
neopakovatelným, má nekonečnou hodnotu a cenu v Božích očích, a to 
tím více, že „Syn Boží se skrze svoje vtělení jistým způsobem sjednotil 
s každým člověkem“ (srov. Gaudium et spes, 22). Stejnou hodnotu a 
cenu má před Bohem nositel Nobelovy ceny i člověk mentálně 
postižený, počaté dítě v matčině lůně i dospělý člověk. Každá bytost je 
posvátná, a proto v čase pozemského života, od momentu početí až do 
přirozené smrti, má Stvořitelem zaručené právo na život a svobodu 
svědomí. Potrat a eutanázie toto právo odnímají, jsou to odporné 
zločiny, pro něž není žádné ospravedlnění. Blahoslavený Jan Pavel II. 
připomínal, že církev je nazývá hříchy volajícími do nebe o pomstu. 
Lidský život patří jedině Bohu, a „kdo vztáhne ruku na člověka, jako by 
vztáhl ruku na samotného Boha“ (Evangelium vitae, 14). 

Z Miłujcie się 4/2013 
přeložila -vv- 

Světlo 14/2014 



 8 

Víra chrání psychiku 
     Byly vyvráceny dřívější teorie psychiatrů, jež podezíraly 
náboženství, že je příčinou psychóz – od té doby vznikl velký počet 
studií, které dosvědčují, že věřící lidé mají mimořádně silnou psychiku. 
     Víra chrání psychiku. Věřící lidé jsou například méně náchylní 
k depresím, a to i když jsou jimi dědičně zatíženi. Vyplývá to z 
nejnovějších lékařských studií, provedených například na newyorské 
Kolumbijské univerzitě. Jak oznámil list Frankfurter Allgemeine 
Zeitung, vyvracejí se tím dřívější teze psychiatrů, kteří – pod vlivem 
psychoanalýzy – po dlouhou dobu podezřívali náboženství, že je 
příčinou neuróz. 
     Od té doby ale vzniklo velké množství studií, které dosvědčují, že 
věřící lidé mají obzvláště silnou psychiku. Mají například více 
rozvinutou sebeúctu, zatímco se běžně mělo za to, že víra spíše 
podněcuje silné pocity viny, které sebevědomí člověka ničí. Asi 80 % 
těchto studií se týká duševního zdraví. Ale i po tělesné stránce dopadli 
věřící lidé dobře. Přičítá se to tomu, že díky víře získávají pocit 
smysluplnosti a sociální vazby. 
     Výzkumný tým psychiatrů a neurologů na Kolumbijské univerzitě 
po několik desítek let zkoumal více než 100 lidí, z nichž určitá část byla 
kvůli rodinné anamnéze velmi náchylná k depresi. Přitom bylo velmi 
nápadné, že osoby, pro které byla jejich víra důležitá, mnohem méně 
trpěly depresí. U potomků depresemi trpících rodičů se riziko, že v 
průběhu následujících deseti let také onemocní depresí, snížilo dokonce 
o 90 %. 
     Přitom byl důležitější význam, jaký dotyční lidé víře přikládají, než 
jak často navštěvují bohoslužby. Při tomografických vyšetřeních bylo 
zjištěno, že věřící lidé měli v určitých oblastech mozku vytvořenou 
silnější vrstvu mozkové kůry než účastníci výzkumu, pro které 
náboženství nic neznamenalo. 

kath.net, 21. 2. 2014    Světlo 14/2014 


